

北醫附醫 45 週年院慶，十大建設形塑新文化

臺北醫學大學附設醫院於 2021 年 12 月 17 日歡度 45 週年院慶，並以「一間珍惜每個生命的醫院」為主軸，透過心靈、軟體、硬體、磐石等四大面向的十大建設，形塑醫院嶄新文化，聚焦醫療核心本質，回到行醫初衷，期盼未來社會大眾提及北醫附醫，亦能深刻感受醫院的全新氣象。



【上圖：張文昌董事長（左 5）、林建煌校長（中）、邱仲峯院長（右 6）與北醫附醫血友病、愛滋病防治、顱顏唇顎裂、兒童腫瘤、兒童腦麻、失智症等弱勢、罕見疾病的照護團隊合影】



1976 年 8 月 6 日創院的北醫附醫，45 週年院慶受到新冠肺炎疫情影響，典禮延期舉辦。本校張文昌董事長、林建煌校長均應邀致辭，鴻海集團郭台銘創辦人 also 到場祝賀，並以三個感謝與一個祝福為主題，感謝北醫附醫團隊對母親的照護，以及對國內與史瓦帝尼邦交國的防疫所付出的努力，而北醫大與富佳生技共同開發唾液 PCR 檢測系統，對預防醫學更是一大進展。【圖：張文昌董事長（左）、林建煌校長（右）致辭】



院慶典禮特別邀請由北醫大教授群與北醫附醫醫師共同組成的踢踏舞團擔綱開場表演，團員長年專精於研究及醫療服務，此次為了北醫附醫 45 週年院慶，密集練舞近一個月，盼能透過踢踏舞《引爆青春》，展現不同以往的潛力與魅力。並邀請新冠肺炎確診病人透過影片，分享於隔離病房接受醫療團隊身心靈照護的心情點滴，片中也感謝過去一年來社會各界的捐資與協助，陪伴醫院度過防疫時刻。【圖：踢踏舞團《引爆青春》（左圖）、音樂治療師團隊《讓愛傳出去》（右圖）的演出】

典禮中特別介紹院內血友病、愛滋病防治、顱顏唇顎裂、兒童腫瘤、兒童腦麻、失智症等弱勢、罕見疾病的照護團隊，以及投身偏鄉醫療、臨終照護及駐史瓦帝尼的醫療團隊，感謝他們充分展現「全人關懷、全心守護」的精神。最後，邀請於防疫期間，透過線上演唱陪伴全院的音樂治療師團隊，與院內醫師、營養師合唱《讓愛傳出去》歌曲，溫暖全場。



北醫附醫邱仲峯院長表示，一年前接下院長一職，即以「一間珍惜每個生命的醫院」為主軸，盼能以「全人醫療」出發，打造一間有溫度的醫院；為此，首創全人醫療篩檢量表（THSS），住院病人入院後經由評估，可適時讓社心靈團隊介入，讓醫療的層面由疾病治癒，擴大為心靈健康的層面。回首過去一年，除了強化病人心靈層面的關懷，他也重視員工的身心舒

展與關懷，2021 年更成立了員工關懷中心，並重新打造院內餐廳與員工休憩場地，希望每位員工都能放心、安心、暖心地北醫附醫深耕發展。【圖：北醫附醫邱仲峯院長致辭】

放眼未來，北醫附醫即將邁向半世紀，除了打穩根基，更著重於創新，未來將會加強研發腳步，擴大包含創新前瞻中心、事業發展部等單位，提升研發及商轉量能，為邁向百年做好準備。對於癌症研究，臺北癌症大樓與精緻型質子中心將於 2022 年啟用，北醫附醫將以 15 個癌症團隊為基礎，提供跨團隊的癌症整合照護資源，並結合北醫體系資源，成為跨國際的癌症治療品牌，躋身癌症治療的國際重鎮。【下圖：前排張文

昌董事長（左 4）、林建煌校長（左 5）、鴻海集團郭台銘創辦人（左 6）等多位長官及貴賓共同與會並合影】



（文/北醫附醫）